

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年3月27日
乙巳年二月廿八



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13850期 (今日8版)



周锋在全市群众身边不正之风和腐败问题集中整治再抓两年工作部署会上强调

推动集中整治工作向纵深发力

本报讯 记者姜明助报道:3月26日上午,全市群众身边不正之风和腐败问题集中整治再抓两年工作部署会议召开。市委书记周锋出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实党中央决策部署和省委工作要求、市委工作安排,提升思想认识,压实各方责任,推动集中整治工作向纵深发力,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供坚强纪律保障。

市委副书记、市长杨军主持会议并讲话。

周锋指出,开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,是密切党同人民群众血肉联系、推动反腐败斗争向基层延伸的必然要求,是习近平总书记亲自部署的重大任务。实践充分证明,集中整治顺民意、得民心,扬正气、显正义,密切了党群干群关系,夯实了党的执政根基。要切实提高政治站位,深化思想认识,清醒看待、认真查摆当前我市集中整治工作还存在的问题,把集中整治工作锲而不舍地抓深入,再狠抓两年,确保收到显著成效。

周锋强调,要以超常规举措、脱贫攻坚的精神抓,横下一条心,把集中整治强力推向纵深。一要持续压实各方责任。主动扛牢党政主责,落细落实纪委监委牵头抓总、职能部门协同推动、市县主抓主战”的工作体系。二要持续纠治顽瘴痼疾。深化推动全国性、省级专项整治,持续办好民生实事,强力推动纠风治乱,放大综合效应。三要持续强化办案引领。深挖细查问题线索,强力攻坚案件查办,注重提升办案质效,不断建立健全维护群众利益的制度机制,努力做到解决一类问题、规范一个领域、惠及一方群众。

周锋强调,整治群众身边不正之风和腐败问题,是关系党的执政根基的大事,来不得半点虚假,必须唯实抓实。各地各部门要坚持更高定位、更高标准、更高要求,推动集中整治工作向纵深发力,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供坚强纪律保障,以实绩实效向党中央、省委和全市人民交出一份合格答卷。

杨军要求,全市各地各部门要深刻认识集中整治再抓两年的重要性、必要性和紧迫性,保持清醒头脑,统一思想、统一意志、统一行动,迅速部署推开集中整治工作,持续完善政府工作例会定期研究集中整治工作制度,定期调度督办、实地调研督导,全力抓推进、抓落实。要明确重点任务,进一步健全工作机制,明确职责分工,结合实际制定具体实施方案,确保定位准、责任清、任务明、措施实。要务求工作实效。市、县两级相关职能部门要站稳人民立场,拧紧责任螺丝,提高履责效能,强化督导问效,以攻坚姿态和务实作风推动集中整治落地见效,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供坚实保障。

市领导官书云、乐建舜、李丽、王刚、夏福卿、张学华出席会议。市直有关单位主要负责同志,市纪委监委班子成员等参加会议。

会议以电视电话会议形式举行。市设主会场,各县(市、区)设分会场收听收看。

2025咸宁马拉松

赛道丈量工作圆满完成

本报讯 记者刘念报道:3月25日晚8时30分,受中国田径协会委派,国际级丈量员、吉林体育学院田径教研室主任袁林带领丈量团队开展2025咸宁马拉松赛道丈量工作。

据了解,此次赛道丈量工作采用国际通用的“标定自行车测距法”,分为测前校表、测量画线、测后校表三个步骤,测量工具主要是一辆自行车和琼斯测量仪。首先用钢尺标定一段300米的赛道,由自行车来回跑数次,将车上记录仪的读数取均值,得出一个换算系数,以此为参照去丈量计算整个比赛路程。

随后,在交管部门的保障与配合下,丈量团队从“咸马”起点——咸宁人民广场开始,以自行车为交通工具,以计量仪器的数据为支撑,模拟选手最短的跑步路线。对记录数据进行精准计算,准确地对每公里数和对应位置进行定点、描述。同时,根据丈量数据,对赛道道路情况进行准确判断,及时对赛道细节进行调整和优化。整个赛道丈量工作耗时近6个小时。

据介绍,此次赛道丈量工作旨在确保赛道距离的精准性和赛道的公平性,同时保障医疗、安保、志愿服务等工作顺利开展。



咸宁市贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改动员部署会议召开

从严从实抓好反馈问题整改 着力打造美丽中国咸宁样本

本报讯 记者姜明助报道:3月26日下午,咸宁市贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改动员部署会议召开。市委书记周锋出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神,扎实推进第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改,着力建设人与自然和谐共生的美丽咸宁,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、奋力谱写中国式现代化咸宁篇章提供坚实的生态环境支撑。

市委副书记、市长杨军主持会议并讲话。省生态环境厅驻鄂南生态环境监察专员办有关负责同志到会指导。

会议通报了全市深入打好污染防治攻坚战进展情况、《咸宁市贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改方案》编制情况和第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改进展情况;市生态环境局、市农业农村局、嘉鱼县、通城县作表态发言。

周锋指出,中央生态环境督察是党中央、国务院推进生态文明建设的重大制度安排。抓好督察反馈问题

整改,是一项严肃的政治任务。要坚决扛起中央生态环境保护督察反馈问题整改政治责任。坚持把抓好反馈问题整改作为贯彻落实习近平生态文明思想的重要检验,作为服务我省支点建设的重要载体,作为打造武汉都市圈绿色发展重要增长极的主要抓手,以督察反馈问题整改为牵引,补短板、锻长板,着力打造美丽中国的咸宁样本,更好赋能武汉都市圈绿色发展重要增长极建设,为我省支点建设贡献咸宁力量。

周锋要求,要坚持目标导向、问题导向、结果导向,从严从实抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改。一要严格对标对表,紧扣任务抓整改。坚持整体性、节点化、一体化推进整改,确保按期销号、硬账硬结。二要聚焦重点问题,克难攻坚抓整改。紧盯曝光典型案例、重点领域和群众关注问题,进一步加大工作力度,推进源头治理、系统治理、综合治理。三要健全长效机制,标本兼治抓整改。坚持“当下改”与“长久立”、“单一改”和“一类治”、“常督导”与“强指导”相结合,健全完善问题发现、情况通报、问题整改、约谈问责、教育宣传等机制,形成工作闭环。加快推动生产生

活方式绿色低碳转型。协同推进降碳、减污、扩绿、增长,着力提高生态环境质量、加快转型发展步伐、挖掘绿色生态价值,打通“两山”转化通道,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

周锋强调,要进一步拧紧责任链条,强化综合支撑,深化全民协同,推动中央生态环境保护督察反馈问题整改各项任务落地见效。坚持“党政同责、一岗双责”,确保整改工作扎实推进。统筹各领域资源,汇聚各方力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”。广泛宣传动员,引导形成全社会关心、支持、参与、监督生态建设的良好氛围,把建设美丽咸宁的理念转化为全市人民的自觉行动,共同为打造武汉都市圈绿色发展重要增长极作出新的更大贡献。

杨军要求,全市各地各部门要提高站位强认识,把督察整改作为重大政治任务,不讲条件、不打折扣,全面整改、彻底整改,以整改的实际行动和成效推动“绿水青山”向“金山银山”转换。要聚焦问题抓整改,进一步细化整改措施,拧紧责任链条,强化统筹调度和督导检查,确保督察反馈问题真整改、真到位。要标本兼治

促长效,持续优化生态文明体制机制,助推经济社会发展全面绿色转型,不断培育绿色发展新动能、提升绿色发展高质效,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,奋力推进中国式现代化咸宁实践提供坚实的生态环境支撑。

杨军指出,当前森林防火形势异常严峻,全市各地务必高度重视,坚决强化思想认识,切实克服麻痹思想、侥幸心理、厌战情绪,把森林防灭火工作作为当前的一项重要政治任务抓紧抓实抓好。坚决管控好各类火源。牢固树立“防”胜于“灭”的理念,加密日常巡查频次,加强野外用火等管理,加强重点人群管控,加强部门协同配合,形成工作合力。坚决压实防灭火责任。坚持守土有责、守土尽责,加强督导检查,打通责任落实“最后一公里”,坚决守牢不发生森林火灾和人员伤亡的安全底线。

市领导乐建舜、李丽、王刚出席会议。市直有关单位主要负责同志参加会议。

会议以电视电话会议形式举行。市设主会场,各县(市、区)设分会场收听收看。

周锋在2025年度市委党的建设和人才工作领导小组会议暨市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班第一次会议上强调

坚持以高质量党建引领高质量发展

本报讯 记者姜明助报道:3月26日下午,2025年度市委党的建设和人才工作领导小组会议暨市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班第一次会议召开。市委书记周锋出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,自觉扛牢党建责任,抓实抓好党建各项重点工作,坚持以高质量党建引领高质量发展,为打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供坚强保证。

会议传达学习中央、省委党的建设工作领导小组会议精神以及省委有关常委会会议精神;审议《2025年市委党的建设工作要点》《市委2025年落实全面从严治党主体责任清单》。

周锋指出,习近平总书记反复强调,“党的政治建设是党的根本性建设”。要切实抓实抓好党的政治建设,始终把党的政治建设摆在首位,

善于从政治上认识和推进党建工作,健全完善习近平总书记重要指示批示精神的学习、推进、督办、问效闭环落实机制,强化政治监督,深化政治巡察,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周锋要求,要抓实抓好干部人才队伍建设。重点提升干部抓经济工作能力。大力实施干部经济工作能力专项提升计划,培育一批懂经济、懂产业、会招商、会服务的复合型人才。着力选优配强领导班子。树牢重品行、重实干、重实绩、重基层的选人用人导向,面向经济主战场,面向招商引资、项目建设、服务群众和急难险重任务一线,选拔任用一批德才兼备的高素质干部,真正把“能者上、平者让、庸者下”落到实处。持续加强人才队伍建设。始终坚持党管人才原则,健全人才“引育用留”机制,

努力把各方面优秀人才集聚到咸宁现代化建设的事业中来。要抓实抓好党的基层组织建设。以解决“有没有、全不全、强不强”问题为主线,全面加强基层党组织建设,推动各领域基层党建全面进步、全面过硬,夯实党的执政基础。

周锋强调,要抓实抓好全面从严治党。扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育。紧扣目标任务,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效、干有转变。持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治。扎实办好具体民生实事,统筹抓好专项行动和专项整治,切实提高群众获得感、幸福感、安全感,把群众凝聚在党的周围。

周锋强调,要抓实抓好管党治党责任落实。坚持压实责任主动抓。始终把抓好党建作为最大政策,推动

党委(党组)主体责任、书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”和纪委监委监督责任贯通协同、一体落实。坚持项目驱动具体抓。树立项目化思维,把党建工作的每一项具体任务量化、细化、深化为一个个具体的项目,制定任务书、施工图、时间表、责任单,跟踪督办、强力推进。坚持聚焦发展系统抓。坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查,以高质量党建引领高质量发展。市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班要对照任务分工,担起岗位职责,谋定快动、务求实效,充分发挥政策指导、情况综合、组织服务和督促落实等职能职责,加强分类指导,确保全市学习教育高质量推进。

市领导徐小兵、官书云、乐建舜、李丽出席会议。

推动干部担当精神更加昂扬

本报评论员

聚力支点建设

提升干部素质

需要构建“机遇—政策—项目”的思维链条,培养“十个指头弹钢琴”的统筹能力,让效率真正转化为高质量发展的加速度。

干部担当精神更昂扬,快节奏是关键状态。在区域竞争日趋激烈的今天,发展态势如同逆水行舟,快一步则抢占先机,慢半拍则错失良机。要树牢“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的时间观念,以“起步即冲刺”的奋进姿态,锻造“闻令而动、立说立行”的作风品格,千方百计把各项工作往前赶。面对重大战略部署要第一时间分解任务,面对群众急难愁盼要即刻形成解决方

案,面对发展堵点痛点要迅速制定攻坚路线。唯有保持“拼抢赶超”的节奏感,才能在高质量发展赛道上跑出加速度。

干部担当精神更昂扬,扎实干是重要根基。荀子有言,“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”扎实干体现着对事业发展的敬畏之心。要坚持问题导向,把真抓实干作为破解难题的“金钥匙”。坚持“干中学、学中干”的方法论,形成“学习、实践、复盘、提升”的良性工作闭环,推动各项工作越干越好。

干部担当精神更昂扬,有作为是主旨要义。有作为不是追名逐利的

“政绩工程”,而是干部对初心的坚守与价值的追寻。干部需强化目标导向、结果导向,咬定目标不放松、不达目标不罢休,切实把有限的时间精力投入到干事创业上。要摒弃“痕迹主义”的形式套路,把群众眉头舒展当作最高奖赏,将企业难题破解视为最大政绩。唯有用目标校准行动方向,以结果倒逼责任落实,将个人价值融入事业追求,才能真正书写出无愧于时代的担当答卷。

志不求易者成,事不避难者进。当干部担当精神的内涵从“敢不敢担当”向“会不会担当”“善不善担当”深化,不仅葆有“越是艰险越向前”的勇气决心,更具备“草摇叶响知鹿过”的干事智慧,我们必将能以更昂扬的斗志,以一流精神状态,树立一流工作标准、争创一流发展业绩。